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CONVOCAÇÃO 

 

2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO IQ-UFRJ DE 2018 
Data: 10/04/2018 (terça-feira) / Horário: 15:00 horas / Local: Sala 601 

 

EXPEDIENTE: 

1 Informes da Direção  

2 Informes da Graduação 

3 Informes da Pós-Graduação 

4 Informes da Extensão 

5 Informes Gerais 
 

PAUTA: 

1 Aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária da Congregação de 2017 

2 Aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária da Congregação de 2018 

3 

Afastamento do País em Período Superior a 30 dias – Aprovação 

Interessado: Professor Rafael Dias Mesquita (DBq) 

Período: setembro de 2018 a agosto de 2019 

Instituição: Universidade do Porto 

Cidade: Porto    País: Portugal 

4 
Comissão de Avaliação para Progressão da Classe D-I para a Classe D-II, da Classe DII para a Classe DIII – 

Aprovação 

Interessada: Professora Iracema Takase (DQA) 

5 
Comissão de Avaliação para Promoção da Classe D-IV para a Classe E – Aprovação 

Interessado: Professor Marcus Vinícius de Araújo Fonseca (DQO) 

6 
Resultado da Avaliação para Promoção da Classe C-IV para a Classe D-I – Homologação 

Interessado: Professor Mauro dos Santos de Carvalho (DFQ) 

7 
Solicitação de Professor Substituto para 2018.2 – renovações e novas vagas – Aprovação  

Interessado: Departamentos do Instituto de Química  

8 
Revisão do Regimento Interno da Congregação do Instituto de Química - Aprovação 

Interessado: Direção do Instituto de Química 

9 
Simplificação do Procedimento de Aprovação de Comissões de Progressão e Promoção Docentes – 

Aprovação 

Interessado: Direção do Instituto de Química 

10 
Criação do Resumo Executivo para Disponibilização Expedita de Decisões da Congregação 

Interessado: Direção do Instituto de Química 

11 
Composição da Comissão de Ensino - Aprovação 

Interessado: Direção Adjunta de Graduação 

12 
Revalidação de Diploma de Graduação – Homologação 

Interessado: Oscar Javier Osorio Pedroza 

13 
Revalidação de Diploma de Graduação – Homologação 

Interessado: Osmar Calderón Sánchez 

14 
Revalidação de Diploma de Pós-graduação – Homologação 

Interessado: Osmar Calderón Sánchez 

15 

Concessão de Auxílio Viagem para Participação na 41ª Reunião Anual da Sociedade Brasileira de Química 

Cidade: Foz do Iguaçu – PR 

Período: 21 a 24 de maio de 2018 

Interessada: Débora França Andrade  

Proc.: 23079.016930/2018-12 
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16 

Concessão de Auxílio Viagem para Participação na 41ª Reunião Anual da Sociedade Brasileira de Química 

Cidade: Foz do Iguaçu – PR 

Período: 21 a 24 de maio de 2018 

Interessada: Jéssica Frontino Paulino 

Proc.: 23079.016931/2018-59 

17 

Concessão de Auxílio Viagem para Participação na 41ª Reunião Anual da Sociedade Brasileira de Química 

Cidade: Foz do Iguaçu – PR 

Período: 21 a 24 de maio de 2018 

Interessada: Fernanda Veronesi Marinho Pontes 

Proc.: 23079.016929/2018-80 
 

    

 

AFASTAMENTOS DO PAÍS ENCAMINHADOS PARA A DIREÇÃO DO IQ 
Períodos inferiores a 30 dias 

 
 

 

1 – Afastamento País – Homologação   

Interessada: Professora Vânia Margaret Flosi Paschoalin (DBq)  

Período: 05 a 08 de novembro de 2018 

4ª Conferência Internacional sobre Química e Tecnologia de Alimentos 

Cidade: Berlim 

País: Alemanha 

Processo nº 23079.016668/2018-06 

 

2 – Afastamento País – Homologação   

Interessada:  Maria Luíza Rocco Duarte Pereira (DFQ)  

Período: 31 de maio a 09 de junho de 2018 

VI Conferência da San Luis sobre Superfícies, Interfaces e Catálise 

Cidade: Santa Fé 

País: Argentina 

Processo nº 23079.017136/2018-88 

 

3 – Afastamento País – Homologação   

Interessado:  Professor Henrique Marcelo Gualberto Pereira (DQA)  

Período: 21 a 28 de abril de 2018 

36th Manfred Donike Workshop 

Cidade: Colônia  

País: Alemanha 

Processo nº 23079.017140/2018-46 

 

4 - Afastamento País – Homologação   

Interessado:  Professor Rodrigo Octávio Mendonça Alves de Souza (DQO) 

Período: 27 de maio a 16 de junho de 2018 

Reunião Projeto FCT-CAPES 

Cidade: Lisboa 

País: Portugal 

Processo nº 23079.018205/2018-71 
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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DE 2018 DO 

INSTITUTO DE QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às 15:31 horas, na sala 601, do sexto andar 

do Bloco A do Centro de Tecnologia, Ilha da Cidade Universitária, Rio de Janeiro-RJ, reuniu-se a 

Congregação do Instituto de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro para a sua oitava reunião 

ordinária do ano, presidida pelo Senhor Diretor, Prof. CLAUDIO JOSÉ DE ARAUJO MOTA. PRESENTES: 

Prof. Claudio José de Araujo Mota (Diretor do Instituto de Química), Profa. Marlice Sipoli Marques (Vice-

diretora do Instituto de Química), Profa. Lucia Moreira Campos Paiva (Representante dos docentes da 

Classe D), Prof. Carlos Alberto da Silva Riehl (Representante dos docentes da Classe D), Profa. Danielle 

Maria Perpétua de Oliveira Santos (Representante dos docentes da Classe C), Profa. Daniella Lopez Vale 

(Representante dos docentes da Classe A), Prof. Ricardo Bicca de Alencastro (Emérito), Prof. Carlos 

Roland Kaiser (Docente da Classe E), Profa. Cássia Curan Turci (Docente da Classe E), Prof. Claudio 

Cerqueira Lopes (Docente da Classe E), Profa. Denise Maria Guimarães Freire (Docente da Classe E), 

Profa. Elizabeth Roditi Lachter (Docente da Classe E), Prof. Jean Guillaume Eon (Docente da Classe E), 

Prof. Marcio Contrucci Saraiva de Mattos (Docente da Classe E), Profa. Maria Luiza Rocco Duarte Pereira 

(Docente da Classe E), Profa. Rosane Aguiar da Silva San Gil (Docente da Classe E), Profa. Rosangela 

Sabbatini Capela Lopes (Docente da Classe E), Prof. Sérgio de Paula Machado (Docente da Classe E), 

Profa. Vânia Margaret Flosi Paschoalin (Docente da Classe E), Prof. Roberto de Barros Faria (Chefe do 

Departamento de Química Inorgânica), Prof. Alexandre Braga da Rocha (Chefe do Departamento de 

Físico-química), Prof. Victor de Oliveira Rodrigues (Substituto eventual do Chefe do Departamento de 

Físico-Química), Profa. Profa. Fernanda Veronesi Marinho Pontes (Substituta eventual da Chefe do 

Departamento de Química Analítica), Profa. Magaly Girão Albuquerque (Chefe do Departamento de 

Química Orgânica), Prof. Ricardo Cunha Michel (Coordenador do Curso de Licenciatura em Química – 

Presencial), Glaucia Wanzeller Martins (Representante dos Servidores Técnico-administrativos), Lucas 

Alex do Nascimento (Representante Discente), Rachel de Melo Lima (Assessora da Direção), Andre 

Ferreira do Nascimento (Chefe de Atividades Gerenciais). INFORMES DA DIREÇÃO: O Prof. Claudio J. 

A. Mota iniciou os Informes falando sobre a logística das salas do IQ para realização do concurso para 

docentes e disponibilizando, também, o espaço do Polo de Xistoquímica, frisando que a Profa. Michelle 

Jakeline também colocou o espaço do Polo à disposição. Falou sobre a questão da compra das passagens 

aéreas e diárias para os docentes participantes das Bancas, que já foi providenciada junto ao sistema do 

SCDP e apenas aguarda a liberação pela PR3 e também sobre a mudança de procedimento na PR2, que 

para recebimento de processos administrativos serão somente admitidos via protocolo, que se encontra 

no CLA – Centro de Letras e Artes, na Reitoria, o que atrasou o acolhimento das dúvidas sobre a 



 

2ª Reunião Ordinária da Congregação do IQ/UFRJ de 2018 – 10/04/2018                                                                                 4 

composição das Bancas a serem respondidas pelo CPEG, no que tange a sua formação com profissionais 

que não sejam docentes ou que não sejam docentes titulares de instituições federais. Continuou os 

Informes falando sobre a discussão realizada na última reunião do Conselho Departamental, na sexta-

feira, dia seis de abril, sobre a necessidade de implementar a Planilha de Atividades Docentes, que deverá 

contemplar não só as atividades de ensino, mas também as de pesquisa e extensão, por exigência legal, 

que determina que essas atividades devem estar disponibilizadas na página eletrônica e por exigência do 

TCU – Tribunal de Contas da União. Sobre essa questão, o Departamento de Físico-química, na pessoa 

do Prof. Victor de Oliveira Rodrigues, já forneceu um feedback. O assunto ainda será melhor definido se 

haverá uma Planilha para cada docente ou se será um única Planilha por Departamento. O Prof. Claudio 

deixou em aberto essa discussão por ainda existir uma margem de tempo para essa definição. Prosseguiu 

com os Informes discorrendo sobre o recebimento de um email da Decania do CCMN informando que o 

CONSUNI – Conselho Universitário da UFRJ, está estudando uma mudança no Estatuto da UFRJ para 

implementar a representação de professores titulares na Congregação, a pedido do CLA – Centro de 

Letras e Artes. Explicou que o Decano, que tem assento no CONSUNI, remeteu essa demanda para os 

Diretores das Unidades determinando que o assunto será deliberado na próxima Reunião do Conselho de 

Centro. O Prof. Claudio informou que marcou uma reunião com todos os professores titulares para 

conversar sobre o tema e lembrou que caso essa alteração seja realizada afetará a questão da 

representação discente, que deverá aumentar, bem como a de técnico-administrativo, pois ela está 

vinculada à representação dos setenta por cento de docente. Informou, ainda, sobre outro ponto discutido 

na última reunião do Conselho Departamental, que foi a necessidade da criação de uma comissão de 

acessibilidade no Instituto de Química, tendo em vista a informação recebida pela DIRAC – Diretoria de 

Acessibilidade da UFRJ, ligada à Reitoria, sobre o recebimento dos alunos com deficiência. O Prof. Claudio 

disse que no documento recebido há vários tipos de deficiência; auditiva, surdez, cegueira, deficiência 

visual, deficiência mental, autismo. O Instituto de Química, que pela listagem inicial enviada pela DIRAC 

receberia uma aluna cega, não irá mais receber, pois ela decidiu mudar de curso. Mas o Instituto deverá 

receber alunos de outros cursos, como Engenharia Química e Farmácia, com cegueira. O Prof. Claudio 

disse que recebeu da DIRAC, após questionar à Diretora Profa. Mônica, se haveria algum material para o 

ensino superior do curso de química para deficientes, um link com um documento que já foi repassado à 

Prof. Rosane San Gil e aos Coordenadores. O Prof. Claudio disse que essa comissão a ser criada deverá, 

incialmente, propor procedimentos, orientações, de curto prazo, para que o Instituto possa atender a esses 

alunos que já estão na UFRJ, de modo a facilitar a sua inserção. E, em médio prazo, o que será preciso 

ser modificado na estrutura da Unidade para ser encaminhado à Reitoria. Ficou estabelecido que essa 

comissão será formada pelo Prof. Ricardo Cunha Michel, como Presidente, a Profa. Priscila Tamiasso 

Martinhon, Prof. Rodrigo Volcan Almeida, Prof. Lúcia Cruz de Sequeira Aguiar e a técnica em laboratório 

Cristiana Barcellos Passinato. O Prof. Claudio informou que questionou o Prof. Roberto de Barros Faria 
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antes do início dessa Reunião se ele indicaria algum representante do Departamento de Química 

Inorgânica e ele ficou de responder posteriormente, pois irá consultar os docentes do Departamento. 

Informou, ainda, que os professores que compõem essa comissão ainda não responderam se aceitam ou 

não o encargo. O Prof. Claudio finalizou os Informes da Direção falando sobre a eleição da Decania do 

CCMN – Centro de Ciências Matemáticas e da Natureza, informando que a votação em seu primeiro turno 

está marcada para os dias vinte e quatro, vinte e cinco e vinte e seis de abril e as inscrições irão até o dia 

onze de abril. A Prof. Cássia fará uma apresentação do seu plano de trabalho no Instituto de Química no 

dia treze de abril, ao meio dia, nesta sala, seiscentos e um. INFORMES DA GRADUAÇÃO: A Profa. 

Rosane San Gil informou que estamos na sexta reclassificação e recebemos uma nova aluna na semana 

passada e que esta deverá estar periodizada, por mais que isso possa gerar transtornos para os docentes 

ou para a própria aluna. INFORMES DA PÓS-GRADUAÇÃO: A Prof. Vânia Margaret Flosi Paschoalin 

informou que hoje, dia dez de abril, é o último dia para solicitação de bolsa do PIBIC - Programa 

Institucional de Bolsas de Iniciação em Desenvolvimento Tecnológico e Inovação 2018, até as vinte e três 

horas e cinquenta e nove minutos. INFORMES DA EXTENSÃO: A Profa. Marlice Sipoli Marques informou 

que a Profa. Iracema Takase foi indicada pela Pró-reitora da Pró-reitoria de Extensão – PR5, Profa. Maria 

Malta, para representar o IQ/CCMN, no trabalho que discute a carga horária docente. INFORMES 

GERAIS: Não houve. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária da Congregação 

de 2017. Não foram solicitadas alterações na Ata. Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 2) 

Aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária da Congregação de 2018. Não foram solicitadas alterações 

na Ata. Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 3) Afastamento do País em Período Superior a 

30 dias – Aprovação. Interessado: Professor Rafael Dias Mesquita (DBq). Período: setembro de 

2018 a agosto de 2019. Instituição: Universidade do Porto. Cidade: Porto. País: Portugal. Foi 

informado pelo Prof. Claudio Mota que a Ata do Departamento aprovando o Afastamento do Prof. Rafael 

Dias Mesquita será entregue pelo Chefe do DBq, que se acidentou e ainda não teve oportunidade de trazê-

la. A Profa. Lúcia Paiva confirmou que a Ata já foi aprovada e que também houve Parecer do Prof. 

Anderson de Sá Pinheiro favorável ao Afastamento, esse contido no processo. Discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. 4) Comissão de Avaliação para Progressão da Classe D-I para a Classe 

D-II, da Classe DII para a Classe DIII – Aprovação. Interessada: Professora Iracema Takase (DQA). 

A Comissão indicada pelo Departamento de Química Analítica apresenta a seguinte composição: 

Membros Titulares: Prof. Júlio Carlos Afonso (IQ/UFRJ) – Presidente, Prof. Hiram da Costa Araújo Filho 

(IFRJ), Prof. Josino Costa Moreira (FIOCRUZ). Membros Suplentes: Profa. Rosângela Sabbatini Capella 

Lopes (IQ/UFRJ), Profa. Silvia Maria Sella (UFF/RJ). Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 5) 

Comissão de Avaliação para Promoção da Classe D-IV para a Classe E – Aprovação. Interessado: 

Professor Marcus Vinícius de Araújo Fonseca (DQO). A Comissão indicada pelo Departamento de 

Química Orgânica apresenta a seguinte composição: Membros Titulares: Prof. Sérgio de Paula Machado 



 

2ª Reunião Ordinária da Congregação do IQ/UFRJ de 2018 – 10/04/2018                                                                                 6 

(IQ/UFRJ) – Presidente, Profa. Wilma de Araújo Gonzalez (IME/RJ), Prof. Gilberto Alves Romeiro 

(UFF/RJ). Prof. Carlos Maurício Rabello de Sant’Anna (UFRRJ), Prof. Rubén Jesus Sánchez Rodríguez 

(UENF/RJ). Membros Suplentes: Prof. Cláudio Cerqueira Lopes (IQ/UFRJ), Prof. José Celso Torres (IFRJ). 

Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 6) Resultado da Avaliação para Promoção da Classe 

C-IV para a Classe D-I – Homologação. Interessado: Professor Mauro dos Santos de Carvalho 

(DFQ). O relatório foi avaliado pela Comissão formada pelos professores Cláudio Cerqueira Lopes (IQ-

UFRJ), José de d’Albuquerque e Castro (IF/UFRJ) e Nelson Velho de Castro Faria (IF/UFRJ). O professor 

interessado obteve 145 (cento e quarenta e cinco) pontos, estando, dessa forma, apto à promoção. 

Discutido, votado e homologado por unanimidade. 7) Solicitação de Professor Substituto para 2018.2 

– renovações e novas vagas – Aprovação. Interessado: Departamentos do Instituto de Química. 

Recebidos os pedidos dos Departamentos de Química Analítica: cinco renovações; Inorgânica: duas 

renovações e Orgânica: quatro renovações e uma vaga nova. Discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. 8) Revisão do Regimento Interno da Congregação do Instituto de Química – 

Aprovação. Interessado: Direção do Instituto de Química. No momento da discussão do item foi 

indicado pelo Prof. Claudio Mota que deixasse-o para o final da Reunião, o que foi aceito pela assembleia. 

Ao final da Reunião o Prof. Claudio Mota retirou o item de pauta, em decorrência do horário. 9) 

Simplificação do Procedimento de Aprovação de Comissões de Progressão e Promoção Docentes 

– Aprovação. Interessado: Direção do Instituto de Química. Item retirado de pauta. 10) Criação do 

Resumo Executivo para Disponibilização Expedita de Decisões da Congregação. Interessado: 

Direção do Instituto de Química. O Prof. Claudio explicou a necessidade da inclusão da Ata nos 

processos administrativos, por determinação da maioria dos setores da UFRJ. Para facilitar o andamento 

dos referidos processos e cumprir a mencionada exigência, expedir-se-ia o Resumo Executivo a ser 

preenchido no momento da Reunião da Congregação, porém sem desobrigar a confecção da Ata, 

seguindo assinado pelo Diretor e pelo Secretário da Reunião da Congregação. Foram realizadas algumas 

modificações na minuta do documento, e o mesmo foi votado sob o formato de Resolução do Instituto de 

Química número três do ano de dois mil e dezoito. Discutido, votado e aprovado por maioria, com voto 

contrário do Prof. Roberto de Barros Faria. 11) Composição da Comissão de Ensino – Aprovação. 

Interessado: Direção Adjunta de Graduação. A Profa. Rosane San Gil discorreu sobre a necessidade 

de emissão de documento oficial que regulamente a composição e as atividade da Comissão de Ensino 

do Instituto. Foram realizadas algumas modificações na minuta do documento, e o mesmo foi votado sob 

o formato de Resolução do Instituto de Química número quatro do ano de dois mil e dezoito. Discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. 12) Revalidação de Diploma de Graduação – Homologação. 

Interessado: Oscar Javier Osorio Pedroza. A Comissão de Revalidação de Diplomas de Graduação do 

IQ composta pelos Professores Rodrigo Volcan Almeida (DBq), Ricardo Cunha Michel (DQA), Guilherme 

Cordeiro da Graça de Oliveira (DFQ), apreciou a solicitação do interessado, cujo diploma foi expedido pela 
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La Universidad del Valle. Após analisar a documentação do processo, o quadro de disciplinas e suas 

respectivas ementas, a Comissão emitiu parecer favorável à revalidação deste com o título de “Bacharel 

em Química”. Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 13) Revalidação de Diploma de 

Graduação – Homologação. Interessado: Osmar Calderón Sánchez. A Comissão de Revalidação de 

Diplomas de Graduação do IQ composta pelos Professores Rodrigo Volcan Almeida (DBq), Ricardo Cunha 

Michel (DQA), Guilherme Cordeiro da Graça de Oliveira (DFQ), apreciou a solicitação do interessado, cujo 

diploma foi expedido pela Universidad de La Habana. Após analisar a documentação do processo, o 

quadro de disciplinas e suas respectivas ementas, a Comissão emitiu parecer favorável à revalidação 

deste com o título de “Bacharel em Química”. Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 14) 

Revalidação de Diploma de Pós-graduação – Homologação. Interessado: Osmar Calderón Sánchez. 

A comissão de avaliadores, integrada pelos Professores Sabrina Baptista Ferreira (DQO), Simon John 

Garden (DQO) e Cláudio Cerqueira Lopes (DQA) avaliou o pleito do interessado e, com base na 

documentação fornecida, elaborou parecer favorável a que o Diploma de Doutorado expedido pela 

Universidad de La Habana fosse revalidado na área de Química. A Profa. Denise Maria Guimarães Freire, 

docente representante no CPEG – Conselho de Ensino para Graduados, informou que o procedimento de 

revalidação de diploma de pós-graduação irá mudar. Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 15) 

Concessão de Auxílio Viagem para Participação na 41ª Reunião Anual da Sociedade Brasileira de 

Química Cidade: Foz do Iguaçu – PR. Período: 21 a 24 de maio de 2018. Interessada: Débora França 

Andrade. Proc.: 23079.016930/2018-12. O Prof. Claudio sugeriu que esse item fosse discutido e votado 

com os itens dezesseis e dezessete, pois todos tratam de auxílio viagem para a quadragésima primeira 

Reunião da Sociedade Brasileira de Química, que será realizada na cidade de Foz de Iguaçu, no período 

de vinte e um a vinte e quatro de maio do corrente ano, onde a docente apresentará seu trabalho. 

Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 16) Concessão de Auxílio Viagem para Participação 

na 41ª Reunião Anual da Sociedade Brasileira de Química. Cidade: Foz do Iguaçu – PR. Período: 21 

a 24 de maio de 2018. Interessada: Jéssica Frontino Paulino. Proc.: 23079.016931/2018-59. O Prof. 

Claudio sugeriu que esse item fosse discutido e votado com os itens dezesseis e dezessete, pois todos 

tratam de auxílio viagem para a quadragésima primeira Reunião da Sociedade Brasileira de Química, que 

será realizada na cidade de Foz de Iguaçu, no período de vinte e um a vinte e quatro de maio do corrente 

ano, onde a docente apresentará seu trabalho. Discutido, votado e aprovado por unanimidade. 17) 

Concessão de Auxílio Viagem para Participação na 41ª Reunião Anual da Sociedade Brasileira de 

Química. Cidade: Foz do Iguaçu – PR. Período: 21 a 24 de maio de 2018. Interessada: Fernanda 

Veronesi Marinho Pontes. Proc.: 23079.016929/2018-80. O Prof. Claudio sugeriu que esse item fosse 

discutido e votado com os itens dezesseis e dezessete, pois todos tratam de auxílio viagem para a 

quadragésima primeira Reunião da Sociedade Brasileira de Química, que será realizada na cidade de Foz 

de Iguaçu, no período de vinte e um a vinte e quatro de maio do corrente ano, onde a docente apresentará 
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seu trabalho. Discutido, votado e aprovado por unanimidade. Afastamentos do País com períodos 

inferiores a 30 dias: Afastamento do País – Homologação. Interessada: Profa. Vânia Margaret Flosi 

Paschoalin (DBq), período: 05 a 08 de novembro de 2018 - 4ª Conferência Internacional sobre Química e 

Tecnologia de Alimentos. Cidade: Berlim. País: Alemanha. Processo nº 23079.016668/2018-06; Interessada: 

Profa. Maria Luíza Rocco Duarte Pereira (DFQ), período: 31 de maio a 09 de junho de 2018 - VI Conferência 

da San Luis sobre Superfícies, Interfaces e Catálise. Cidade: Santa Fé. País: Argentina. Processo nº 

23079.017136/2018-88; Interessado: Prof. Henrique Marcelo Gualberto Pereira (DQA), período: 21 a 28 de 

abril de 2018 - 36th Manfred Donike Workshop. Cidade: Colônia. País: Alemanha. Processo nº 

23079.017140/2018-46. Interessado: Prof. Rodrigo Octávio Mendonça Alves de Souza (DQO), período: 27 

de maio a 16 de junho de 2018 - Reunião Projeto FCT-CAPES. Cidade: Lisboa. País: Portugal. Processo nº 

23079.018205/2018-71. Nada mais havendo a tratar, a Sessão foi encerrada às dezessete horas e 

quarenta e cinco minutos, e para constar, eu, Rachel de Melo Lima, lavrei a presente Ata que vai assinada 

por mim e pelo professor Claudio Jose de Araújo Mota. 

   
             

                RACHEL DE MELO LIMA                                                           CLAUDIO JOSE DE ARAÚJO MOTA       
         ASSESSORA DA DIREÇÃO                                                                    DIRETOR DO IQ-UFRJ 

 


